

ХОТЕЛ ВЕРНУТЬСЯ НО НЕ УСПЕЛ?

Также в прессе сообщалось, что Генпрокуратура располагает свидетельскими показаниями о причастности Березовского к подготовке похода чеченских бандформирований на Дагестан летом 1999 года. Березовский через своего бизнес-партнера Бадри Патаркацишвили вроде бы передал чеченским боевикам около 30 млн. рублей на закупку оружия. Кроме того, следствие проверяло его причастность к похищению и убийству в Чечне генерала МВД Геннадия Шпигуна.

В сентябре 2004 года московская областная прокуратура предъявила Березовскому обвинение в связи с мошенничеством с элитной землей в Подмоскowie, вменяя ему в вину «незаконное изъятие из федеральной собственности земельного участка площадью свыше 14 гектаров — дачи №2 ГУП «Оздоровительный комплекс «Жуковка», село Петрово-Дальнее Красногорского района Московской области».

А в августе 2007 года Басманный суд Москвы выдал шестую санкцию на заочный арест Березовского, обвиняемого в хищении 13 млн. долларов у банка СБС-Агро.

После того как олигарх эмигрировал в Великобританию и стал раздавать направо и налево интервью мировым СМИ, Генпрокуратура возбудила уголовное дело по признакам насильственного захвата власти в России.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Экс-депутат Госдумы, журналист Александр НЕВЗОРОВ:

— Мы с Борисом Березовским не общались последние пять лет — конфликт произошел после того, как он воцерковился и стал очень верующим. О нем создано очень много легенд, его фигура сильно мифологизирована, а он в принципе был милым московским интеллигентом, который всерьез стал играть в политику, где ему места не было. Насколько я знаю, обстоятельства, в которых он оказался, видимо, были сложные, потому что когда он, несмотря на конфликт между нами, звонил и поздравлял меня с днем рождения и присылал в подарок какие-то серебряные ложечки, мне было понятно, что дела его нехороши и что перспектива собирать бутылки в Гайд-парке вряд ли его устраивала. Это, конечно, было бы очень эффектно и стало бы прекрасной сценарной фактурой для какого-нибудь фильма, но ему самому это не очень нравилось. На самом деле Боря был загадочным человеком, никто не знает даже, был ли он богат на самом деле, потому что, общаясь с ним, постоянно приходилось иметь дело с мифом — мифом о неких возможностях, о его фантастических деньгах, о его влиянии. Вокруг были одни мифы! Думаю, у него не было особых политических талантов, какой-то сверхгениальности, которую ему приписывают, но он всегда оказывался в нужное время и в нужном месте. Он имел возможности привлекать средства, работая, вероятно, еще и фильтром этих привлеченных средств. Когда выходила программа «Дни», которая несколько озадачивала руководство своей резкостью, возникла проблема, как меня удалить из эфира. И поскольку силовым образом меня удалить было нельзя, то Боря спросил: «Что ты хочешь?» — «Снимать кино». — «Кино? Пожалуйста». Нашлись какие-то деньги, я его вписал продюсером фильма «Чистилище» — он приехал на съемки, сопереживал, интересовался — он не был сторонним человеком. Березовский — настолько соблазнительная фигура, такое «сырье» для медийного мифа... Так что от вас зависит, забудут его в России или нет. Ничего лучше Бориса Абрамовича придумать невозможно — лысый, еврей, с кучей каких-то несовершеннолетних девочек, с какими-то туманностями криминального характера, правитель Кремля — он действительно сказочная фигура для создания из него мифологем. Во всем, что связано с Борей, инсценировка так густо была замешана с реальностью, что отделить одно от другого не брался никто. Думаю, его роль была преувеличена на 97 — 98%.

ИЗ ГАЗЕТ

«Лучшее, что со мной может случиться, — это инфаркт»

БРИТАНСКАЯ ПРЕССА ЭНЕРГИЧНО РАССМАТРИВАЕТ ВСЕ ВЕРСИИ СМЕРТИ БЕРЕЗОВСКОГО

Британская пресса ближе всего находится к событию, которое занимает сейчас одно из главных мест в сводке новостей мировых СМИ, — смерти Бориса Березовского. На лентах новостных агентств и сайтах газет все новая информация появляется с непостижимой быстротой. Тем не менее из отдельных мозаик общая картина не складывается — уж больно противоречивы эти сообщения.

ВПРОЧЕМ, кое в чем СМИ все-таки сходятся, — Березовский был найден мертвым в своем особняке в Аскоте (графство Бердфордшир), а не в Суррее, как сообщалось изначально.

(Как сообщает «Сан», Березовский действительно купил в свое время «умный дом» в Суррее у диджея Криса Эванса и напичкал его всякими средствами защиты — пуленепробиваемыми окнами, камерами слежения, взрывостойкими металлическими дверями, но после проигрыша суда Роману Абрамовичу в августе прошлого года в покрытие многомиллионных издержек он был вынужден продать этот дом. Впрочем, как утверждает газета, и особняк в Аскоте был защищен ничуть не хуже.)

Как сообщает Би-би-си, сигнал на станцию скорой помощи поступил в 15.18 по Гринвичу. И «парамедики рванулись к роскошному дому Березовского после истошного крика его телохранителя, который обнаружил своего клиента бездыханным в ванне», — патетически восклицает «Сан». «Мы констатировали смерть 67-летнего мужчины на месте вызова», — приводит Би-би-си слова представителя «скорой помощи».

«Полицейские эксперты в области радиационного, химического и биологического оружия всесторонне обследуют особняк русского магната», — с небольшими вариациями такой заголовков можно найти практически в каждой газете. «В качестве мер предосторожности, чтобы обеспечить безопасность соседей, —

уточняет «Миррор», — вокруг дома установлен усиленный полицейский кордон».

Причину обследования называют все газеты: Березовский был близким другом Александра Литвиненко, бывшего офицера ФСБ, бежавшего в Англию и там отравленного радиоактивным полонием в ноябре 2006 года.

Газета «Таймс» в своем воскресном выпуске «Санди таймс» приводит доводы, которые на первый взгляд не оставляют сомнения — если не в самоубийстве, то по крайней мере в депрессии Березовского, что могло вызвать, например, сердечный приступ. «У Березовского была диагностирована клиническая депрессия», — пишет газета. Причиной этой депрессии газета видит прежде всего проигрыш суда Роману Абрамовичу и связанные с этим огромные убытки. Издание напоминает, что Березовский не уставал повторять: «Лучшее, что со мной может случиться, — это инфаркт». По данным газеты, Березовскому после суда прописали антидепрессанты, и он четыре месяца лечился в лондонской клинике «Прайори».

Со страниц «Миррор» версию депрессии энергично отрицает Саша Нерозина, представленная как «друг семьи Березовского». «Его смерть — это ужасная, шокирующая новость. Этого никто не мог ожидать. Он был полон жизни и любви. Да, он был деморализован решением суда, но ожидал новых событий и был настолько занят работой, что даже едва ли спал», — цитирует Нерозину «Миррор». — Кроме того, ничего подозрительного вокруг Березовского в последнее время я не замечала».

Последняя информация на нынешний момент — в доме Березовского не обнаружено каких-либо опасных для жизни и здоровья веществ, сообщает Би-би-си. Кордон возле дома стал обычным.

По материалам английской прессы подготовил Борис ОСЬКИН

ПРОДОЛЖАЯ ТЕМУ

Беби-бокс остается пустым

НО ПОЛЬЗУ ОН ПРИНЕС



В ПЕТЕРБУРГЕ нашли отказника-младенца. Благо живого. И не где-нибудь в лесу или коллекторе, а на ступенях детской городской больницы №1 на Авангардной улице. Завернутого в одеяло плачущего чужого малыша обнаружила в своей коляске женщина. Она сообщила о подкидыше врачам. Грудничка забрали, провели срочное медицинское обследование и отправили в Дом малютки. В пеленках нашлась записка с именем мальчика — Николай Мартынов — и датой рождения — 13 марта 2013 года.

Как выяснил корреспондент «Вечёрки», количество аналогичных «находок» в нашем городе в последнее время меньше не становится. И живые младенцы — еще счастливое исключение из правил. По словам руководителя Северо-Западного отделения социального проекта «Кольбель надежды» Галины Мурзакаевой, за несколько месяцев 2013 года обнаружены несколько брошенных детей, которых невозможно было спасти.

— 22 января труп ребенка нашли в промзоне, — рассказала Галина, — тело годовалого мальчика лежало в 300 метрах от проезжей части у метро «Рыбацкое». 26 января в воде, в коллекторе в Кировском районе, обнаружили новорожденного с перерезанной пуповиной. 28-го числа того же месяца на городской станции аэрации обнаружили труп недоношенной девочки...

История с матерью-«кукушкой» вновь вызвала в Петербурге разговоры о беби-боксах, установка которых в нашем городе вызывает ожесточенные споры. Напомним, ряд депутатов и общественных деятелей настаивают на том, что беби-боксы сыграв на руку недобросовестным мамашам и те станут пользоваться удобным случаем избавиться от ненужной ноши. Другие утверждают, что тем самым мы спасем человеческие жизни — а это главное.

Осенью прошлого года в Киришах установили первый беби-бокс в Ленинградской области. «ВП» связался с одним из инициаторов его установки, депутатом областного ЗакСа Вероникой Каторгиной, и выяснил, каковы результаты его работы. Как пояснила депутат нашему корреспонденту, за пять месяцев существования беби-боксы в него не положили ни одного ребенка. Но по телефонам социальной помощи, указанным возле «люльки», позвонили две молодые матери. Одной женщине не хватало денег, продуктов, и она просила помощи: тут же откликнулись церковь, местные соцслужбы и медики. Во втором случае звонила мать-одиночка, которая была на грани нервного срыва и ей просто необходима была психологическая помощь.

— Считаю, свою роль беби-бокс сыграл, — полагает Вероника Каторгина. — Женщины нашли помощь. Не совершили недобрых поступков. Не выпали из социального круга.

По статистике, за два года беби-боксы в России спасли жизни восьми малышей.

Александр КРИЦЫН